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Koko laudan pinta-ala on 50 cm ⋅ 50 cm = 2 500 cm2.

Ruudukko-osa on neliö, jonka sivun pituus on 40 cm ja pinta-ala 
40 cm ⋅ 40 cm = 1 600 cm2. Valkoisten ruutujen kokonaispinta-
ala on puolet tästä eli 800 cm2.

Todennäköisyys 𝑝 sille, että yksittäinen riisinjyvä osuu valkoiselle 
ruudulle on verrannollinen valkoisten ruutujen kokonaispinta-
alaan:

𝑝 =
800 cm2

2500 cm2
=

8

25



Kyseessä on toistokoe, koska riisinjyvien osuminen ruutuihin on riippumatonta muista riisinjyvistä.

Toistokoe noudattaa binomijakaumaa, joten voidaan käyttää GeoGebran todennäköisyyslaskuria.

Tässä toistojen määrä on 𝑛 = 30, yksittäinen osumatodennäköisyys 𝑝 =
8

25
ja osumien määrä 𝑘

välillä 15, 30 .

Laskurin avulla todennäköisyydeksi 
saadaan 0,305


